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重庆南开中学初2013级初三上学期半期考试

数 学 试 题
（全卷共5个大题，满分150分，考试时间120分钟）

参考公式：抛物线
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的顶点坐标为
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，对称轴为
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一、选择题：（本大题10个小题，每小题4分，共40分）在每个小题的下面，都给出了代号为A、B、C、D的四个答案，其中只有一个是正确的，请将答题卡上对应题目的正确答案标号涂黑。

1、
[image: image4.wmf]sin60

o

的值为（     ）

   A、
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B、
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C、1



D、
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2、下列图案中，是中心对称图形但不是轴对称图形的是（     ）
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3、已知
[image: image9.wmf]O

e

的半径为5，点
[image: image10.wmf]PO

e

在

内，则
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的长度可能为（     ）

   A、3




B、5



C、7



D、8

4、下列运算正确的是（     ）

   A、
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B、
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C、
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D、
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5、下列调查中，适合用普查方式的是（     ）

   A、了解美制“毒刺”导弹的杀伤半径

   B、了解我国民众对“中日钓鱼岛争端”的看法

   C、了解嘉陵江的水质情况

   D、了解某班学生对“鸟叔”的知晓率

6、如图，
[image: image16.wmf]//
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，点
[image: image17.wmf]ECD

在

上，
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与

交于
[image: image19.wmf],

FDFEGF

^

于

，若
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的度数是（     ）

   A、
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B、
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C、
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D、
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7、如图，正方形纸片
[image: image27.wmf]ABCD

的边长为3，点
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、
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分别在边
[image: image30.wmf]BC

、
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上，将
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、
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分别沿
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、
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折叠，点
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、
[image: image37.wmf]D

恰好都落在点
[image: image38.wmf]G

处，已知
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，则
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的长为（     ）

   A、
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B、
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C、
[image: image43.wmf]9
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D、3

8、按照如图所示的方法铺设黑、白两色的小正方形地砖，第1个图案中有1块黑色小正方形地砖，第2个图案中有5块黑色小正方形地砖，第3个图案中有13块黑色小正方形地砖，……，则第9个图案中黑色小正方形地砖的块数是（     ）

[image: image151.png]


   A、85块


B、113块


C、145块


D、181块

9、某人开车从家里去机场，出门后沿直线公路匀速开往机场，途经一环形交通转盘时（如图），忽然觉得好像忘了拿什么东西，于是绕环形转盘环行以便回忆是否忘拿了东西。但绕行两周后仍未确定，于是停车翻找行李，结果发现忘了带护照，他立刻沿原路加速开车回家。在此过程中汽车离家的距离
[image: image44.wmf]S

与出发时间
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之间函数关系的图象大致为（     ）
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10、如图，抛物线
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点
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，且分别与
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轴交于点
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、
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。过点
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作
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轴的平行

线，交抛物线于点
[image: image55.wmf]A

、
[image: image56.wmf]C

，则以下结论：①无论
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取何值，
[image: image58.wmf]2
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总

是负数；②
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可由
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l

向右平移3个单位，再向下平移3个单位得到；

③当
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时，随着
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的增大，
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的值先增大后减小；④
四边形
[image: image64.wmf]AECD

为正方形。其中正确的是（     ）

   A、1个


B、2个


C、3个


D、4个

二、填空题：（本大题6个小题，每小题4分，共24分）请将每小题的答案直接填在答题卡（卷）中对应的横线上。

11、目前，我国每年死于吸烟相关疾病的人数高达120万，比艾滋病、肝炎、结核等传染病的死亡人数总和还要多，数据120万用科学记数法表示为            。

12、六边形的内角和为            度。

13、两个相似三角形的面积比是9：16，其中较小三角形周长为
[image: image65.wmf]9

cm

，则较大三角形周长为

            
[image: image66.wmf]cm

。

14、2012年11月8号，中共十八大在北京开幕。本届大会西南片区各省市的代表人数为：云南47人，贵州38人，四川72人，重庆42人，西藏28人，则数据47，38，72，42，28的中位数是            。

15、在不透明的口袋中，有五个形状、大小、质地完全相同的小球，五个小球上分别标有数字
[image: image67.wmf]3,2,1,0,1
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。现从口袋中随机取出一个小球，将该小球上的数字记为
[image: image68.wmf]b

，将该数加2记为
[image: image69.wmf]c

，则抛物线
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的顶点落在第四象限的概率是            。

16、某校初三有甲、乙、丙三个班，甲班比乙班多两个女同学，乙班比丙班多两个女同学。如果把甲班的第一组调到乙班，乙班的第一组调到丙班，丙班的第一组调到甲班，那么三个班的女同学人数恰好相等，已知丙班第一组中共有3个女同学，则乙班第一组有        

   个女同学。

三、解答题：（本大题4个小题，每小题6分，共24分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卡（卷）中对应的位置上。

17、计算：
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18、解方程：
[image: image72.wmf]35

1

22

x

xx

-

-=

--

。

19、已知：如图，点
[image: image73.wmf]D

为
[image: image74.wmf]ABC

D

的边
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上一点，且
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点
[image: image77.wmf]E

为
[image: image78.wmf]ABC

D

外一点，连接
[image: image79.wmf]AE

、
[image: image80.wmf]DE

，使得
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[image: image82.wmf]CAEBAD
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求证：
[image: image83.wmf]BCDE

=

。
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20、如图，在
[image: image84.wmf]RtABC

D

中，
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    延长
[image: image86.wmf]CBD

到

使得
[image: image87.wmf]BDAB
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，连接
[image: image88.wmf]AD

，求
[image: image89.wmf]AD

的长。

四、解答题：（本大题4个小题，每小题10分，共40分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卡（卷）中对应的位置上。

21、先化简，再求值：
[image: image90.wmf]2
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，其中
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是不等式
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的最大整数解。
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22、如图，一次函数
[image: image93.wmf]1
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的图象与
[image: image94.wmf]y

轴交于点
[image: image95.wmf]C

，与反比例函数
[image: image96.wmf]2
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的图象交于
[image: image97.wmf]A

、
[image: image98.wmf]B

两点，点
[image: image99.wmf]B

的横坐标为
[image: image100.wmf]2
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（1）求一次函数与反比例函数的解析式；

（2）根据图象直接写出
[image: image102.wmf]12

yy
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时自变量
[image: image103.wmf]x

的取值范围。
23、近日，我校学生在课间操时跳起《江南style》的视频席卷网络，成为网上热门话题。为了了解大家对这一事件的看法，我校一个课外活动小组在网上随机调查了部分网友，并将调查的结果分为“非常赞同”、“赞同”、“不太赞同”、“不赞同”四个等级，分别记作A、B、C、D；根据调查结果绘制成如图所示的扇形统计图和条形统计图（未完成），请结合图中所给信息解答下列问题：

[image: image104.png]30%





（1）本次调查的网友总数为人；

（2）在扇形统计图中，D所对应扇形的圆心角是度，并将条形统计图补充完整；

（3）在“非常赞同”和“不赞同”的网友中各有两人愿意接受进一步采访，现打算从中随机选出两位进行采访，请你用列表法或树状图的方法，求出所选的两位同学恰好一位非常赞同另一位不赞同的概率？
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24、如图，在菱形
[image: image105.wmf]ABCD

中，
[image: image106.wmf]EBC

是

延长线上一点，连接
[image: image107.wmf]AE

，使得
[image: image108.wmf]EB
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，过
[image: image109.wmf]D

作
[image: image110.wmf]DHAE

^

于
[image: image111.wmf]H

。

（1）若
[image: image112.wmf]10,6,

ABDHHE
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求

的长；

（2）求证：
[image: image113.wmf]AHCEEH
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。

五、解答题：（本大题2个小题，第25小题10分，第26小题12分，共22分）解答时每小题必须给出必要的演算过程或推理步骤，请将解答书写在答题卡（卷）中对应的位置上。

25、涪陵榨菜是重庆市农村经济中产销规模最大、品牌知名度最高、辐射带动能力最强的特色支柱产业。某知名榨菜企业为顺应市场需求推出了“五味榨菜”礼盒，成本为20元/盒。年销售量
[image: image114.wmf]y

（万盒）与售价
[image: image115.wmf]x

（元/盒）之间满足一次函数关系，其图象如图所示。

（1）结合图象求
[image: image116.wmf]yx

与

之间的函数关系；

（2）求“五味榨菜”礼盒的年获利
[image: image117.wmf]w

（万元）与
[image: image118.wmf]x

之间的函数关系，并求当售价为多少元时可以获得最大利润，最大利润是多少万元？

[image: image157.png]25



（3）去年，公司一直按照（2）中获得最大利润时的售价进行销售，今年

     在保持售价不变的基础上，公司发力品牌营销，决定拿出部分资金进

行广告宣传。经调查发现：①每年有11万盒产品供给固定客户，其

余产品全部被潜在客房购买；②若广告投入为
[image: image119.wmf]a

万元，则潜在客户的

购买量将是去年购买量的
[image: image120.wmf]m

倍，则
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；③受公

司生产规模及资金限制，公司的年产量不超过28万盒，广告投入不

超过32万元。问公司在广告上投入多少资金可以使公司获得最大利

润，最大利润为多少万元？（利润=总销售额－总成本－广告费）
26、如图，抛物线
[image: image122.wmf]2
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与直线
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交于点
[image: image124.wmf](
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   （1）求抛物线的解析式；

   （2）点
[image: image126.wmf]D

在直线
[image: image127.wmf]l

下方的抛物线上，过点
[image: image128.wmf]D

作
[image: image129.wmf]//

DEy

轴交
[image: image130.wmf]l

于
[image: image131.wmf]E

、作
[image: image132.wmf]DFl
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于
[image: image133.wmf]F

，设点
[image: image134.wmf]D

的横坐标为
[image: image135.wmf]t

。

        ①用含
[image: image136.wmf]t

的代数式表示
[image: image137.wmf]DE

的长；

②设
[image: image138.wmf]RtDEF

D

的周长为
[image: image139.wmf]p

，求
[image: image140.wmf]pt

与

的函数关系式，并求
[image: image141.wmf]p

的最大值及此时点
[image: image142.wmf]D

的坐标；
   （3）点
[image: image143.wmf]M

在抛物线上，点
[image: image144.wmf]Nx

在

轴上，若
[image: image145.wmf]BMN

D

是以
[image: image146.wmf]M

&

为直角顶点的等腰直角三角形，请直接写出点
[image: image147.wmf]M

的坐标。
[image: image148.emf] 
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